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Motivación

¿Por qué AQU Catalunya hace una encuesta al colectivo empleador? 

> Poner a disposición de la 
comunidad universitaria 
información que facilite la 
toma de decisiones en 
relación con la mejora de las 
titulaciones.

> Queremos saber si la 
formación universitaria da 
respuesta a las necesidades 
del mercado laboral.

Información disponible para la mejora de las 
titulaciones:
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Encuesta a los Empleadores 2018 (Centros Educativos)

> Encuesta a empleadores que han contratado, en los últimos 3 años, a personas tituladas recientemente (en los 
últimos dos años) y con poca o nula experiencia profesional.

> Se pregunta por:

> Encuesta a los centros educativos (en línea, abril – mayo 2018): disponemos de los datos de contacto de todos los 
centros educativos de Catalunya

Factores de 
contratación

Dificultades 
de 

contratación

Competencias 
a mejorar

Prospectiva

Total centros 
2018

Muestra Tasa de 
respuesta

Total centros 
MUFP

2.960 246 8% 80

La encuesta (2018) 
engloba 15 sectores 
competenciales
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¿QUÉ NOS DICEN LOS DATOS SOBRE EL 
FUNCIONAMIENTO DE LOS MÁSTERES DE 

FORMACIÓN DE PROFESORADO?
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Datos básicos de la titulación

La demanda en 2020 superó 
claramente la oferta: el 
número de solicitudes (4.794) 
triplica el número de plazas 
ofertadas (1.680)

El porcentaje de mujeres es 
similar al del SUC. Los MUFP están 
menos feminizados que el global 
de másteres de Ciencias Sociales



 Encuesta de Satisfacción con los estudios de máster (2020). 
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Satisfacción con la formación recibida

Población (titulados/as MUFP 2020) 1.691

Muestra 421

Tasa de respuesta 24.9%
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Satisfacción con la formación recibida

Menos satisfechos/as con la 
mejora de sus competencias 
personales y profesionales, y con 
el TFM.

La satisfacción con las prácticas 
externas alcanza un notable (7,3)



 Encuesta de Inserción Laboral de las personas tituladas de máster (edición 2020). 
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Inserción Laboral

Población (titulados/as MUFP 2014/15 -
2015/16)

2.706

Muestra 1.003

Tasa de respuesta 37.1%

Los titulados/as de un MUFP 
tienen una tasa de empleo 
ligeramente superior a la tasa 
global de los másteres de Sociales 
y del SUC.
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Inserción Laboral

Suelen tener un grado de 
adecuación superior al de los/as 
titulados/as de máster del SUC 
(>70% en 2020). 

Sin embargo, sus contratos 
tienden a ser más precarios.
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Inserción Laboral

También suelen tener salarios más 
bajos si los comparamos con 
personas tituladas de otros 
másteres en Ciencias Sociales o 
del SUC.



 Población y muestra obtenida

 Características de la muestra
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Encuesta a los Centros Educativos

Población (Centros Educativos 2018) 2.960

Muestra 246

Tasa de respuesta 8.3%

Centros que evalúan MUFP 80

Nivel educativo del centro

Complejidad del centro
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Contratación

De los 70 centros públicos, 46 se 
han acogido al ‘Decreto de 
Plantillas’ (Decreto 39/2014, 25 de 
marzo)

El ‘Decreto de Plantillas’ 
permite a las direcciones 
de los centros públicos 
tener cierta autonomía 
en la contratación

Grado de importancia de los factores siguientes en la contratación 
(escala de 0 a 10)
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Competencias transversales a mejorar

Más de la mitad de centros opinan 
que la resolución de problemas y 
toma de decisiones, la formación 
práctica, y el trabajo en equipo 
son competencias que tienen que 
mejorar
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Competencias específicas a mejorar

La gran mayoría de centros 
considera que las personas 
tituladas recientemente deben 
mejorar la capacidad de gestión 
del aula y sus conocimientos 
psicopedagógicos básicos



 6 de cada 10 centros opinan que los MUFP acredita la competencia docente de 
manera suficiente

 La media de satisfacción global con el nuevo personal docente no alcanza el 
notable.
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Valoración del MUFP y satisfacción con el nuevo personal 
docente
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Prospectiva: competencias y especialidades del futuro

Competencias que adquirirán más importancia

Especialidades que serán más importantes



 Existe una fuerte demanda para estudiar un MUFP y 8 de cada 10 titulados/as los 
volvería a estudiar.  Sin embargo, hay margen de mejora en la satisfacción con el 
TFM y con la adquisición de competencias personales y profesionales.

 Ser profesor/a de secundaria es una carrera atractiva. No obstante, las condiciones 
laborales de los y las tituladas de los MUFPs son algo peores que para otras 
másteres.

 La gestión del aula y los conocimientos psicopedagógicos básicos deberían mejorar, 
según la mayoría de centros encuestados.

 Las competencias/especialidades del futuro serán las habilidades emocionales, el 
trabajo en equipo, STEM y los idiomas.
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Conclusiones
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¡Muchas gracias! · Moltes gràcies! ·

Moitas grazas! · Mila esker!

El copyright d’aquesta presentació (en format paper i electrònic) pertany a l’Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya. Qualsevol reproducció, distribució, transformació o
presentació, total o parcial, del seu contingut requereix l’autorització expressa i per escrit d’AQU Catalunya, i la referència a AQU Catalunya com a font d’informació.


